

A4

世界杯/最强音
FIFA WORLD CUP

观点

世界杯上潜规则无所不在

虽然不是某些明星，但世界杯上，“潜规则”无所不在。

国际足联终于羞答答地承认，越位判罚可能有误。这个错误，恰恰是巴西队弗雷德的进球。波黑队的好球被吹掉，伊朗队的点球没有吹，国际足联起码还没有正式公布。

别奇怪，这是东道主优势，大家司空见惯，以至于甚至不把它当成潜规则了。再一想，为什么这不是潜规则。

巴西队在巴西世界杯上，或多或少地受到照顾，这是心照不宣的。从第一个点球开始，很可能会延续下去。

什么叫潜规则，大概就是没有形成文字公之于众，但又是确定的行为规则。每个行当，肯定都有自己的潜规则。所谓有人的地方就有江湖，有江湖的地方就有潜规则。

你很难用简单的好坏来评判潜规则，当这种规则成为一个圈子的主流价值之后，或多或少会有它的一定道理。就如同以前世界足球的有偿转会制度，被博斯曼法则破坏

之后，中小俱乐部的生存越来越难，再也无法和豪门抗衡。

潜规则的力量很庞大，在这个圈子里，谁要破坏，谁就不可能在这里呆下去。

前不久有个新闻，说喀麦隆的

埃托奥话里有话说，有人不正常，有比赛（喀麦隆队的）被操纵。我当时第一判断，这不可能，或者是被误读。原因很简单，埃托奥还在欧洲职业足球圈子里混呢，又还没有退役，他不可能自断前程。

这就是圈子的力量。

那么，谁来打破这个圈子？

以最著名的欧洲法庭裁决博斯曼事件为例，这起事件的意义不仅在于改变了整个世界足坛的转会制度，使得足球人才流动的马太效应更加明显，更在于打破了国际足联自己关起门来自成一统的局面。没有其他的原因，世俗政府的力量远超国际足联。

所以，在本届世界杯上，当巴西地方法庭发出威胁之后，世界杯赛场第一次有了水停时间（比赛进行中，需要给球员停下来补充水分的时间，不是中场的间隙期）。

所以，打破圈子的，往往是力量更大的一个圈子。 据新华社

梅西成王的10大理由

什么是球王？进球多？那盖德穆勒早就是王了；技术花哨？谁敢跟小罗比；冠军多？西班牙黄金一代哭晕在厕所；影响力？这玩意更玄乎了，但小贝也不是王。那梅西是王吗？答案是肯定的。尽管进球不如盖德穆勒，技术不如小罗，冠军不如哈维伊涅斯塔，影响力不如小贝，但梅西依然是王。各位看官看好了，原因如下：

■1.马拉多纳不看球

阿根廷与伊朗一战，见0:0的平局太过无聊，马球王也是提前撤退。前辈退场不久，梅西就连续第二场比赛轰出了世界波，马大帅，您老是怕看到梅西的表现自叹不如？

■2.主帅不指挥

阿根廷主帅萨维利亚被架空的新闻也是甚嚣尘上，但是没有教练指挥的阿根廷仍在梅西的率领下拿到三连胜，有梅西在，有没有教练都不是事。阿根廷的教练也是最幸福的教练，他只需要做两件事：一，把梅西扔在场上；二，看梅西进球。

■3.特维斯不入选

世界杯前，阿根廷国内呼吁特维斯征战世界杯的声音也是不小，但是野兽和梅西之间的矛盾让其落选，梅西说你行，不行也行；梅西说你不行，行也不行。

■4.中场不设组织者

没有中场组织者，就没有人给

梅西传球了吗？有1VS6的惊世入球，证明梅西只要想进球，有没有哈维和伊涅斯塔都不是事。西班牙倒是有一堆组织者，现在西班牙在哪呢？所以阿根廷夺冠的捷径，便是让梅西每场比赛1VS6、1VS7……直到1VS11。

■5.前锋不射门只助攻

在梅西的身边，阿根廷的前锋的任务不再是进球，阿奎罗、伊瓜因他们也不需要进球，每场来一两个助攻表现就对得起梅西队友的称号。想抢戏？骚年，你还记得大明湖畔的伊布拉希莫维奇吗？

■6.散步不耽搁进球

首战波黑跑动8618米，次战伊朗7773米，三战尼日利亚63分钟5922米，三场比赛梅西都进球了，别以为梅西在散步，分钟进球把你给灭了。那些每场跑得呼哧呼哧的前锋，3场能刷出4个进球吗？球王就是1分钟的破门+89分钟的散步，就是这么简单！

■7.贝利放大招

作为巴西名宿，贝利当然希望祖国球队夺冠，这不为了确保巴西本土捧杯，贝利也是祭出大招，有梅西的阿根廷当然不能放过，这可是巴西加冕的最大威胁。不过在阿根廷人看来，贝利只是一个伪王，真王是马拉多纳和他的接班人们，大可以无视贝利的大嘴。

段子

●亲爱的观众朋友们，也许您刚刚打开电视机，现在正在播出的是世界杯尼日利亚对阿根廷的比赛。注意，这不是集锦！这不是集锦！

●小组赛3场比赛，阿根廷进1个，后防线不丢球；进2个，后防丢1个；进3个，后防丢2个。

●尼日利亚队长送了梅西一袋子什么礼物？内增高鞋垫？藿香正气液？

●梅西背负阿根廷前行，内马

■8.核心26岁夺冠定律

在之前夺得世界杯的球队中，核心都是26岁的黄金年龄，但是梅西刚刚度过27岁生日，难道定律不准了？等下，伊瓜因和阿奎罗都是26岁！不过一点也不要紧，连2010世界杯决赛绝杀的伊涅斯塔都能被梅西抢了先生，不信阿根廷的这两个26岁小弟还翻天了不成？

■9.梅西进球世界杯胜率100%

梅西不进球，阿根廷在世界杯上跑了两次，但是阿根廷在梅西进球的情况下，世界杯比赛的胜率达到100%。有人说，梅西你淘汰赛进个球啊；有人说，梅西你对强队进个球啊。

呵呵，你怎么知道如果没有梅西阿根廷还能进淘汰赛；你怎么知道塞黑、波黑、伊朗和尼日利亚对于阿根廷来说不是强队。2002年倒是没梅西，巴蒂斯图塔、克雷斯波和艾马尔们顶个球用，直接在小组里被三喵送回家了。

■10.留力只为世界杯

作为未来的球王就应该有爱国的情操，把精力都放在世界杯上。拿着世界第一薪在俱乐部打一年酱油，闹闹情绪是可以理解的。皇马马竞那帮虎了吧唧的，拼命拿了西甲冠军和欧冠冠军，早早就跟着西班牙回家度假了吧。

据腾讯体育

教练你需要冷静一下

阿根廷对阵尼日利亚比赛的下半时，阿根廷主帅萨维利亚在场边一直对拉维奇念念叨叨，然后拉维奇把瓶里的水喷向了萨维利亚的头部……他的意思是，教练你要冷静一下？



球王你的背心穿反了

梅西打进两球后，早早被主教练换下休息。不过，电视镜头还是不时对准了他。比赛结束时，观众发现，梅西居然把背心穿反了。网友表示：第一次看到有人把衣服穿反了还走得这么自信。



兄弟你这脚太狠了

尼日利亚中场球员奥纳齐大力远射打在了队友巴巴通德身上，造成后者手臂骨折。在经过队医的简单救助后，后者无法继续比赛被换下场，很有可能会因此告别巴西。



内裤不是你想露想露就能露

在巴西4比1大胜喀麦隆的比赛中，内马尔赛后脱下自己的球衣，他的这一举动使得自己的内裤暴露了出来。而这条内裤的品牌并不是国际足联的官方赞助商。目前内马尔的这一行为已经受到了国际足联的调查。2012年欧洲杯上就有球员因此被罚了8万英镑。



弗雷德,学得挺像啊

在巴西队的训练中弗雷德模仿了苏亚雷斯，只见他左手抱住皮球，腾出右手狠狠抓住马塞洛的胳膊，紧接着张开了血盆大口，满目狰狞地咬向后者的手腕，逗得所有队友捧腹大笑。



勒布朗,来踢足球吧

勒布朗·詹姆斯将跳出合同成为自由球员，一时间有关他去向的讨论成为全美焦点。美国男足也加入了吐槽的大军中来，官推P了一件6号战袍邀请詹姆斯加盟。



为什么总是我？

央视解说员段暄在微博上自己调侃说：“为神马0比0都让俺赶上了呢？”网友吐槽：前几场一有进球你就喊“够了，够够够够够了”，所以之后的比赛就0比0了呗！

现代快报记者 吴杰